



庭院种一棵花开一院香

它集优雅与艳丽于一身，集繁华与丰硕于一体，有着“藤本皇后”的美誉。如今，越来越多的养花人欣赏它，于是它开始在我国走红，庭院、花园、阳台上时常出现铁线莲的身影。它是一种非常优秀的攀爬花卉，四月里花开满枝，一片片浪漫紫将金地国际城小区一住户家装点得精致又生动，让人如入梦境。

它茎叶如铁、花开如莲，与月季一样，是不挑食的植物。它喜欢肥沃疏松和排水良好的土壤，南方北方都可以养，很早以前就是庭院里的常客，花容多出现于艺术品上。作为多年生藤本植物，铁线莲花期较长，常见的颜色有淡紫、深紫、深粉、白色等。即将进入五月，或呈花柱或为花瀑的铁线莲馥郁芬芳，仙美葱郁，为春夏花海成就了浪漫盛大的繁花诗篇。

本报通讯员 金广良/图
本报记者/文

A1

2023年4月27日

责编:刘菊 版式:刘静 校对:张文



一树楸花一树诗

这是生长在淮南高新区政务服务中心绿化带上的灰楸，平日里它高高地耸立在楼前，不经意间油绿的叶子上竟长满了粉紫色的小花。

与很多花不同，灰楸花长得个性般整齐有序。只要上有花朵垂下，下定有叶子紧紧相托。粉紫色的花和油绿发亮的叶子相映成趣，珠联璧合，完美得近乎无瑕。

灰楸属乔木，高达25米，常栽培作庭园观赏树、行道树。灰楸木材细致，为优良的建筑、家具用材树种。灰楸花形似小钟，小钟开口的地方花片有几个缺口，使花朵舒展开来，花蕊躲在小钟的深处。爱上灰楸是从它给我带来粉紫色惊喜的一瞬，欣赏灰楸那挺拔伟岸的身姿，喜欢灰楸花叶的层层与叠叠。

本报通讯员 田刚/图
本报记者/文

